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Åmtanke – Vams 
Pulloveren strikkes i Vams fra Rauma Garn på pind 6 mm. Du kan godt strikke i et andet garn med 

tilsvarende strikkefasthed. På tykke pinde strikkes genseren ret hurtigt, og den bør være 

overkommelig for de fleste. Pulloveren kan videregives til en ven eller en fremmed, som har brug for 

lidt ekstra varme. Omtanke handler også om at være inkluderende, så strik gerne en til dig selv også. 

Egen-omtanke.  

 

DESIGN: Remi Tasc Moen      BILLED: Ingvild Tafjord  

STØRRELSER: S (M) L (XL) XXL 

MÅL:  

Overvidde (dame og herre): 93 (100) 110 (120) 129 cm  

Længden på kroppen (dame): 41 (42) 43 (44) 45 cm  

Ærmelængde (dame): 47 (48) 49 (50) 51 cm  

Længden på kroppen (herre): 43 (44) 45 (46) 47 cm  

Ærmelængde (herre): 50 (51) 52 (53) 54 cm 
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Sådan finder du den rigtig størrelse: 

1. Tag en pullover frem, som passer, og mål den.  

2. Sammenlign målene med opskriften. 

3. Vælg størrelse ud fra kroppens overvidde. 

4. Længden på kroppen og ærmerne kan strikkes længere eller kortere efter mål. 

GARN og GARNFORBRUG  

Garnmængde til str XL herre: 

450 g grundfarve  

200 g sekundærfarve 

50 g kontrastfarve 

VEJLEDENDE PINDE: rundpinde og strømpepinde 4,5 mm og 6 mm 

STRIKKEFASTHED: 15 m i glatstrik på pind 6 mm = 10 cm. HUSK! Tjek strikkefastheden ved hjælp af et 

strikkeprøve. Tæl maskeantallet per 10 cm. Hvis du har flere m per 10 cm, så skift til tykkere pinde. 

Hvis du har færre m per 10 cm, så skift til tyndere pinde. Hold strikkefastheden hele arbejdet. 

Forkortelser:  

1 dr r – strik 1 m drejet ret (strik ret i bagerste maskeled) 

arb – arbejdet 

m – maske(r) 

omg – omgang(e) 

p – pind(e) 

r – ret 

vr – vrang 

Diagram A er krop, diagram B er ærmer. 

Rækkerne i højden passer til str M. For en længere pullover, som kan passe til de større størrelser, 

tilføj ekstra rækker imellem hver del af diagrammet. 

KROP: 

Slå 140 (150) 166 (180) 194 m op på pind 4,5 mm med grundfarven.  Strik 7 cm i rib * 1 dr r, 1 vr *, 

gentag fra *-* omg ud. Skift til pind 6 mm og strik rundt i glatstrik. Sæt en markør ved omgangens 

begyndelse.   

Fortsæt efter diagram A. 

Kroppen fra ærmegabet og ned måler 43 (44) 45 (46) 47 cm for herrer og 41 (42) 43 (44) 45 cm for 

damer. Afslut tidligere eller forlæng med striberne i diagrammet for at justere længden. Sæt 7 (9) 10 

(11) 12 m fra hver side på en maskeholder til ærmegabet. Der er nu 126 (132) 145 (158) 170 m. Lad 

arb hvile og strik ærmerne.  

ÆRMER: 

Slå 38 (40) 42 (44) 46 m på strømpepinde / Magic Loop 4,5 mm i grundfarven og strik 7 cm rib * 1 dr 

r, 1 vr *, gentag fra *-* omg ud.  Skift til pind 6 mm og strik rundt i glatstrik.  Tag 2 (4) 4 (6) 6 m ud 

jævnt på den første omg, så maskeantallet bliver 40 (44) 46 (50) 52 m. Sæt en markør om den 

midterste m midt under ærmet (= den sidste m på omg).  
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Fortsæt efter diagram B, og tag 1 m ud på hver side af markøren hver 8. omg, indtil maskeantallet er 

58 (60) 62 (66) 68 m.  

Strik rundt, indtil ærmet måler 50 (51) 52 (53) 54 cm for herrer, og 47 (48) 49 (50) 51 cm for damer. 

Sæt 7 (9) 10 (11) 12 m midt under ærmet (= 3 (5) 5 (5) 6 m ved starten af omg og 4 (4) 5 (6) 6 m ved 

afslutningen af omg) på en maskeholder. Afslut tidligere eller forlæng med striberne i diagrammet 

for at justere længden. Strik det andet ærme den samme måde.   

BÆRESTYKKE med INDTAGNINGER: 

Sammenføj ærmerne på samme rundpinde som kroppen = 228 (234) 249 (268) 282 m. Sæt en 

markør ved første sammenføjning, som markerer omgangens begyndelse. Pulloveren strikkes rundt 

med grundfarven. Strik 14 omg for S (M) L eller 16 omg for (XL) XXL. 

Indtagningsomg: Strik * 4 r, 2 r sammen *, gentag fra *–* omg ud. Maskeantallet er 190 (195) 208 

(224) 235 m. Strik 6 omg for S (M) eller 7 omg for L (XL) XXL. 

Indtagningsomg: Strik * 3 r, 2 r sammen *, gentag fra *–* omg ud. Maskeantallet er 1152 (156) 167 

(180) 188 m. Strik 8 omg for S eller 9 omg for (M) L (XL) XXL. 

Indtagningsomg: Strik * 2 r, 2 r sammen *, gentag fra *- * omg ud. Maskeantallet er 114 (117) 126 

(136) 141 m. Strik 4 omg inden den næste indtagningsomg.  

Indtagningsomg: Strik * 2 r, 2 r sammen *, gentag fra *–* omg ud. Maskeantallet er 86 (88) 95 (102) 

106 m. 

Strik 5 omg, mens du strikker den 5. omg, tages 6 (8) 11 (14) 14 m ind jævnt = 80 (80)84 (88) 92 m. 

HALSKANT: 

Strik i 20 cm på pind 4,5 mm * 1 dr r, 1 vr *, gentag * - * omg ud.  Luk m af med r over r og vr over vr.  

MONTERING: 

Hæft alle ender. Sy eller strik sammen under ærmerne. 

 

 

www.tascideas.com www.facebook.com/Aamtanke 
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Diagram A      Diagram B

 


